

# 三阶段备考公务员考试

本报记者 蔡文玲

暑期,国家公务员考试迎来浩浩荡荡的备考大军。公务员考试笔试包含行测与申论两个科目。很多考生往往忽略申论的备考,导致笔试单科成绩偏低,无法进入面试。记者采访了相关培训教师,就两个科目备考为考生提供有效的方法。

## 第一阶段:夯实基础

公务员行测科目,因其考点繁多且涉及面广,成为很多考生复习的首选。行测考试内容通常包含常识判断、言语理解、判断推理、数量关系和资料分析五大模块。考生第一阶段要做的是梳理各个模块的知识点,梳理时可结合购买的网课或辅导书,结合典型例题,对知识点进行整体把握。

梳理一遍后,考生可将

各个模块的知识点做成知识树或思维导图,方便记忆和理解。例如,数量关系可分章总结,首先要掌握四大解题思想,即代入排除法、数字特性法、方程法、赋值法。这四大解题方法非常重要,常见于工程问题、行程问题、和差倍比问题、年龄问题等高频考点,贯穿整个数量关系考试的始终。因而,掌握解题思想是重中之重。其次,考

生可按照工程问题、经济利润问题、行程问题、容斥原理、最值问题等常考模块梳理和总结知识点,整体把握,尽量做到思维清晰,记忆深刻。

申论第一阶段复习要以熟悉各类题型及其答题方法为主。初期,考生不必着急动手写文章,可先通过复习材料给出的答案研究命题思路和答题要素,熟悉后再写文章。

## 第二阶段:巩固练习

无论是申论还是行测,第二阶段巩固要以动手做题为主,可通过专门的习题集进行巩固练习,将所学知识进行运用,加以深化。碰到生疏的知识点,及时记忆。

行测可使用题海战术,因为行测考试时间的限制,平均每道题仅1分钟左右答题时间,需要考生对题目类型和题目形式非常熟悉。

考生通过大量做题可培养题感和语感,在考试时可提高答题速度,不至于答不完。做题时,可先分模块练习,也可做整套试卷,最后阶段要有效控制答题时间。

复习申论时,考生要动手写文章,每种题型都要写。写完可请专业的老师帮忙指导,或对答案修改。考生也可自行书写往年申论考试文章,并选取书中的

优秀文章进行对比,找出自己的差距,有方向性地练习和改进,必要时可背诵一些范文,积累知识储备,以便在考试时才思敏捷,更有效地输出。

考生可将近10年国考试题及难度相近的春季联考试题进行整理汇总,认真演练,了解其难度,把握做题时间,提高做题效率和正确率,进一步提高做题水平。

## 第三阶段:考前模拟

掌握大部分知识点后,考生每天要抽时间进行套题练习,可在网上搜索部分往年国考、省考题,下载练习。通过做题,将理论与备考联系起来,既提高准确率,又提高做题速度。

模拟时,考生要严格按照考试时间,调整考试状态。可根据国考时间,上午

进行行测部分的自测,把握做题节奏,保持做题的最佳状态。模拟并不是做完核对答案就结束了,之后的修改更重要。通过模拟找出自己的薄弱点和易错点,对错题要知其然更知其所以然。同时把每次模拟后的错题归集到错题本上,考试前一天再次回顾错题本。

申论模拟可选在下午进行,答题时要事先构思好答题结构,确保逻辑思路清晰,语言精练,卷面干净整洁,尽量减少涂改。答题时,可使用一些经典名言警句,但要确保符合题意,否则会适得其反。考试前,考生可收集一些经典语句,经常回顾记忆,不仅是申论,对面试也大有裨益。

## GMAT与雅思携手 提供免费备考资料

本报讯(记者 马海丽) GMAT考试与雅思考试再次携手,共同推进“Go Business, Be Smart”活动。12月31日前,报名参加GMAT考试和雅思考试的考生可免费获得多项备考资料。

考生不仅可免费获得GMATPrep《官方备考资料1》或雅思之路30小时在线备考课程,还有机会获取更多GMAT考试和雅思考试的官方信息,包括《金融时报》世界前100名商学院对GMAT考试和雅思考试分数要求、优秀GMAT考试和雅思考试考生关于备考及留学经验的分享等。

GMAC大中华区域总监郭秀华(Yolanda Kwok)表示,今年计划将更多学校纳入活动中。与2016年的4场校园交流会相比,今年将在中国6所大学组织交流会,希望将官方考试信息传递给更多学生,帮助申请者更好地发挥优势。

GMAT考试与雅思考试的联合将为计划出国留学的考生和年轻的职业人士提供更多机会。GMAT考试和雅思考试两份成绩的组合,既能让申请者向学校和雇主证明自身在真实学习和生活场景中必备的听、说、读、写四项英语能力,也可清晰展现自己就读商科或职业发展所必

备的数据、逻辑和批判性推理技能,以及解决现实问题能力。

GMAT考试是商学院衡量申请者的权威测试,分数有效期为5年。考生可在考试后预览成绩,决定是否将该成绩提交给学校。在中国大陆,GMAT考试有24个考试中心,分布在23个城市,全年开考。雅思考试成绩有效期为2年。考生可根据需要随时报名参加考试。雅思考试在全国40个城市共设79个考试中心,全年共48个考试日期。GMAT考试与雅思考试均拥有全球统一的标准化考场,为考试提供安静且高度安全的考场环境。

# 注会综合阶段准考证正打印

本报讯(记者 蔡文玲) 注册会计师综合阶段考试和英语测试8月26日举行。记者从中国注册会计师协会获悉,8月23日前,考生可打印综合阶段考试和英语测试准考证。

中注协有关负责人介绍,注会综合阶段考试准考证打印通道已开通。考生可登录中国注册会计师协会网站,进入注册会计师全国统一考试网上报名

系统下载打印准考证。注册会计师综合阶段考试准考证打印要进入注册会计师全国统一考试英语测试专栏。

下载打印准考证时,考生要认真阅读《注册会计师全国统一考试应考人员考场守则》和有关考试信息,并按要求和准考证载明的考试时间参加考试。

综合阶段考试科目为职业能力综合测试(试卷一、试卷二)。考试采用闭

卷、计算机化考试方式,即考生在计算机终端获取试题、作答并提交答题结果。英语测试为计算机化考试,考区设在直辖市和省会城市。对取得综合阶段考试科目合格成绩的考生,颁发注册会计师全国统一考试全科合格证。注册会计师全国统一考试全科合格证由考生到综合阶段考试报考所在省级注协申领。



东亚地区红十字青少年夏令营在乌兰巴托举行。图为多国学生参加活动。

闫畅 摄

## 怎样背单词不容易忘?

“孩子背单词时,第一天能记住很多,第二天会忘记很多,第三天就忘得差不多了,不爱复习。”单词记不住,家长抱怨,老师苦恼。背单词是困扰大多数学生英语学习的主要问题。

单词记不住的表面原因是学生重复次数不够,但重复可不是易事。如果对单词只停留在浅层理解,一味死记硬背,没人愿意重复背诵。例如,我们读过一部好书之后,往往在几个月甚至几年之后还能复述书中的精彩情节,其原因就在于理解了书的内容。

背单词亦是如此,只有对单词实现深度理解,才会提升单词的记忆效率。一味死记硬背只会让思维越来越迟钝。

下面以背诵单词ghastly为例讲解“深度理解”。ghastly意思是“可怕地”。ghastly对应的是三个汉字“可怕地”,这是浅层记忆,和死记硬背无异。如果记忆停留在这个层面,

遗忘是非常快的,要进一步深入。

根据词源权威网站www.etymonline.com解释,ghastly源自单词ghost,ghost是“鬼”的意思,加上ly表示副词,ghastly就引申为“可怕地”意思。但这仍称不上深度理解,只是解释了单词的来源。它帮助我们了解到ghastly确实是“可怕地”意思,但我们仍不知道可怕到什么程度。

根据《牛津英语大辞典》的解释,有两个例句诠释了什么情况下使用ghastly:

1. She was overcome with horror at the ghastly spectacle.(她被眼前可怕景象吓坏了。)2. He turned ghastly pale and rushed to the bathroom.(他脸色变得煞白,快步走向洗浴间。)

这两个例句很好地说明了ghastly在语法上的使用方法。但这仍算不上深度理解,因为例句给出的语境是不完整的,只是一个片段,不足以让人充分

理解ghastly的意思。

西方经典名著《伊索寓言》中有一篇《猎人和柴夫》的故事。它通过一个完整的语境展示了什么是ghastly。这篇文章讲的是,有个猎人跑到森林里号称要抓狮子。他遇见了一个柴夫,问对方是否见过狮子的踪迹(track)或狮子的巢穴(lair)。对方说知道狮子在哪儿,会带猎人过去。猎人一听,大惊失色,脸色变得惨白(the hunter turned ghastly pale)。

可以想象,猎人此刻一定被吓得不轻。ghastly在一个完整语境中被展现出来。学生未来一旦遇到ghastly,就会想起这个猎人的形象和表情,无需多次重复,ghastly这个词就会深深扎进记忆里。因为语境完整,实现了深度理解。在阅读中记忆单词会达到深度理解,学生不需要多次重复,就能记住单词。

(北京新东方学校教师 孙亮)